

# 今日汝州

## 平顶山市领导调研我市陶瓷企业发展情况

2020年12月29日  
星期二  
农历庚子年十一月十五

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2746 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



### 学习贯彻党的十九届五中全会精神

## 省委十届十二次全会暨省委经济工作会议召开

省委常委会主持会议 王国生尹弘讲话

全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九届五中全会和中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,听取和审议了王国生受省委常委会委托作的工作报告,审议了省委常委会2020年抓党建工作情况专题报告,审议通过了《中共河南省委关于制定河南省国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,表决通过了中国共产党河南省第十届委员会第十二次全体会议决议,动员全省上下以党建高质量推动发展高质量,在“十三五”打下的良好基础上,以更加昂扬的斗志、更加宽广的视野、更加务实的作风,向着建设社会主义现代化河南、实现第二个百年奋斗目标阔步前进,奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

河南日报讯(记者李铮 归欣)12月27日至28日,中国共产党河南省第十届委员会第十二次全体会议暨省委经济工作会议在郑州召开。全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九届五中全会和中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,总结过去,谋划未来,动员全省上下以党建高质量推动发展高质量,在“十三五”打下的良好基础上,以更加昂扬的斗志、更加宽广的视野、更加务实的作风,向着建设社会主义现代化河南、实现第二个百年奋斗目标阔步前进,奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

会议由省委常委会主持。省委书记王国生,省委副书记、省长尹弘讲话。省委常委孙守刚、李亚、甘荣坤、孔昌生、穆为民、江凌、徐立毅在主席台就座。全会听取和审议了王国生受省委常委会委托作的工作报告,审议了省委常委会2020年抓党建工作情况专题报告,审议通

过了《中共河南省委关于制定河南省国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,表决通过了中国共产党河南省第十届委员会第十二次全体会议决议。王国生就《建议(讨论稿)》向全会作了说明。

全会认为,一年来,全省上下共同走过了一段极不平凡的历程。面对严峻复杂的外部环境特别是疫情的严重冲击,省委常委会始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚决贯彻党中央决策部署,突出引领、加强统筹、聚焦攻坚、注重接续,各项工作取得重要进展。持续抓好理论武装,更加注重上下结合、融会贯通、转化运用,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实;全力抗击疫情,坚决筑牢疫情防控的“中原防线”,尽最大努力服务全国大局,毫不放松抓好常态化疫情防控,保障了人民生命安全和身体健康;打好三大攻坚战,铆足干劲决战脱贫攻坚,持之以恒抓好污染防治,坚决防范化解重大风险,不断增强民生福祉;抓好

“六稳”“六保”,突出“保”守住发展底线,立足“稳”推动经济回稳向好,聚力“进”加快转型升级,着眼“蓄”厚植发展优势,坚定推动高质量发展;以黄河流域生态保护治理为引领,突出“防”“建”“治”“管”相结合,着力打造沿黄生态保护示范区,推进全省生态文明建设;加强党的领导,发挥总揽全局、协调各方的作用,营造团结奋进的主流舆论强势,巩固风清气正的政治生态,为各项事业发展提供根本保证。

全会指出,要总结五年实践,坚定推动新时代中原更加出彩的信心决心。“十三五”时期是全面建成小康社会决胜阶段,是迈向高质量发展的关键时期,我们在学习贯彻习近平总书记关于河南工作重要讲话和指示批示精神的实践中,更加全面深入领会核心要义,对高质量、正能量、守初心、担使命等重大要求的理解体会越来越深刻。我们坚持以党建高质量推动发展高质量,实现了一系列具有标志性意义的突破,脱贫攻坚即将胜利收官,“十三五”规划确定的目标任务总体

完成,决胜全面建成小康社会取得决定性成就,中原更加出彩的宏伟事业向前迈进了一大步。我们坚持党建引领,营造“三个氛围”,为发展提供坚强保证;坚持服务大局,融入国家战略,努力提升河南发展位势;坚持加快转型、推动结构调整,坚定走好高质量发展的路子;坚持重心下移、大抓基层基础,打通政策落实“最后一公里”;坚持人民至上、着力改善民生,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感;坚持凝心聚力、奏响出彩强音,不断汇聚强大正能量。这五年,是经济持续较快增长、综合实力实现重大跨越的五年,是新发展理念深入人心、高质量发展迈出新步伐的五年,是河南地位和优势持续提升、影响力和竞争力显著增强的五年,是短板加快补齐、人民群众得到实惠最多的五年,是管党治党扎实推进、政治生态不断优化、成绩来之不易,经验弥足珍贵,对“十四五”发展具有重要指导意义,在未来发展中需要长期坚持、不断完善。

(下转第2版)

## 伊川县党政考察团莅汝

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚)12月28日,伊川县委副书记关宇飞,县人民政府副县长姜斌、赵艺峰,县人民政府副县长、县产业集聚区党工委副书记韩海洋带领县发改委、交通运输局、商务局等单位负责人莅汝,就“十四五”规划编制、加快推进洛阳市都市圈建设提质提速等工作展开交流。市委副书记、市长刘鹏出席座谈会,市委副书记陈淑雅主持会议,市委常委、常务副市长韩春晓介绍了汝州“十四五”规划编制情况。

刘鹏对关宇飞一行的到来表示欢迎,并简要介绍了汝州经济社会发展情况。他说,伊川县和汝州市两地经济相融,有着广阔的合作空间和潜力,作为洛阳市都市圈的重要区域,共同面临着重大的发展机遇,希望双方以编制“十四五”规划为契机,把握机遇,发挥优势,加强基础设施互联互通,公共服务共建共享,产业发展协同互补,加快实现深度融合,打造一体化高质量发展样板。

关宇飞表示,伊川县和汝州市作为优势互补、互补性强的兄弟县市,推动协同联动是加快洛阳市都市圈提质提速发展、实现双方高质量发展的重要动力源。近年来,汝州市各项工作都取得了骄人的成绩,方方面面都值得学习和借鉴,希望两地在以后的工作中,能进一步强化交流与合作,做细做实各项工作举措,确保规划落地生根、蓝图变为现实。

座谈会上,双方就相关问题进行了深入的讨论和交流。会后,关宇飞一行还先后来到汝绣产业园、牧原集团等地参观考察。

市领导姚军柱、郑华永参加活动。

自9月份以来,我市群众艺术馆组织优秀文化志愿服务团队,深入全市乡镇(街道)、重点贫困村等地,开展文化志愿服务乡村行活动,为群众送上丰富的文化大餐,赢得群众连连好评。

文化在精准扶贫中起着核心催化的作用。越到脱贫攻坚最吃劲的时候,越需要文化的助力。在文化中寻找、培养“精气神”,在贫困地区重构、培植精神内核,是精准扶贫从输血向造血、由治标向治本的质变,是促进贫困地区脱贫的重要途径。

文化扶贫要在文化惠民上下功夫。一方面要扶志,以提升文化素质为目标,向扶贫对象输入新的文化、知识和价值观念,增强群众的文化自信与脱贫信心;另一方面要培智,通过文化下乡与支教、暑期实践、志愿者服务等方式在贫困地区传授先进文化,开展各类扶贫科技和实用技术培训,面对面、手把手向群众传授,使文化与物质的双输入转为内生动力,让贫困群众有能力变当地的潜在财富为现实财富,从根本上走上脱贫致富之路。

文化扶贫要在文化惠民上见真招。贫困地区普遍存在公共文化服务缺乏有效保障、服务不到位等问题,因此,公共文化服务体系要做到贫困群众在哪里,公共文化服务的触角就要延伸到哪里;贫困群众在哪里,文化扶贫就要精准深入到哪里。强化贫困地区的文化供给,通过组织文化惠民演出、农村电影放映、全民阅读和全民健身,开展丰富多彩、积极健康的文体活动,不断满足贫困地区群众精神文化需求。

文化扶贫要在文化富民上有创新。贫困村自然风光和传统文化往往有着独特的优势。借助国家文化政策,积极发掘本地文化精髓,创新推出群众喜闻乐见的优秀文化产品,将文化资源优势转化为文化产业优势。同时,开发新型文化旅游产品,打造文化旅游一体化的致富综合体,以“文化+旅游扶贫”的发展模式锻造新的生产力。唯有发挥好贫困地区自身文化特色、资源优势,才能真正激发起贫困地区的内生动力,才能把扶贫转化为以文化生态涵养发展的长久之计。

治贫先治愚,扶贫先扶志,扶贫攻坚文化为先,扶贫过程文化贯穿,多措并举让文化成为精准扶贫的催化剂、加速器。出实招,办实事,精准发力,从根本上改变贫困地区的落后状态,最终实现全面小康。

## 以文化扶贫助推精准扶贫

陈磊

## 践行嘱托 争出彩

### 中国汝瓷博物馆开门迎客

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 郑依佳)12月28日,“渐入佳境——中国当代名家精品书画展”在中国汝瓷博物馆开幕,此次展览是中国汝瓷博物馆举办的首个书画艺术交流展,也是博物馆于今年7月竣工验收后面向公众首次亮相。

作为汝州市汝瓷电子产业园重点打造的标志性建筑,博物馆由上海同济大学专家团队规划设计,占地26134平方米,

总建筑面积35889.76平方米,总投资约3.5亿元,建筑主体由地上三层和地下两层组成,定位为国家一级博物馆。博物馆外观以北宋汝窑天青釉莲花洗为原型,内部庭院以及顶层观光廊的界面以北宋汝窑青瓷莲花式温碗为原型,外围玻璃幕墙主体色彩以汝窑最美的天青色为基调,采用开片纹玻璃幕墙包裹,模仿汝瓷釉面特点,引人入胜,美轮美奂。整体造型极具汝瓷神韵和现代气息,承载着汝州和汝瓷辉

煌的历史。

目前,中国汝瓷博物馆的展陈主题几经雕琢已初具雏形,博物馆汝瓷陈列区将以汝州地域的陶瓷文化为主线,以真物实证、图文档案、微电影等光电形式,再现中国陶瓷发展的历史,展现汝州对中国陶瓷发展的重要贡献,同时将汝州厚重的历史文化通过瓷脉的根系展示给观众,给观众带来视觉和心灵的震撼和洗涤。

据介绍,博物馆内部已进入布展装饰

阶段,接下来还将举办汝瓷文化周系列活动:首届中原国际陶瓷双年展收藏展、古代汝州地区国宝汝窑遗址考古发掘文物展、“汝瓷小镇杯”国际环境雕塑创作大赛收藏展、国家地理标志产品——原产汝瓷汝瓷精品展,包含第二届中原国际陶瓷双年展启动仪式和“创新·融合”——汝瓷创新设计与线上线下推广研讨会,届时将展出来自于国内外艺术家、艺术高校学生作品,为群众带来一场艺术盛宴。

## 我市荣获中国陶瓷“大地奖”奖项42个 “中国牛”奖项7个

本报讯(融媒体中心记者 梁杨子)12月28日,记者从市文广旅局获悉,在2020年中国(北京)国际精品陶瓷博览会暨第九届“大地奖”陶瓷创作创新设计大赛中,我市获得了中国陶瓷工业协会“大地奖”奖项42个,其中4个特等奖、17个金奖、21个银奖,荣获“中国牛”奖项7个,其中金奖2个、银奖5个。

汝瓷文化是汝州重要的文化名片,是文化旅游产业发展的重要支撑。在组织企业参加2020年中国(北京)国际精品陶瓷博览会的过程中,文广旅局克服困难,为参展企业提供展位、交通、后勤保障、评奖跟踪等各方面的工作。

“文广旅局将继续发挥行业主管部门作用,做好汝瓷产业发展领路人、服务官、推动者,指导、服务好汝瓷企业发展,组织好汝瓷企业外出学习、交流、参展活动。也希望企业能发挥好产业发展主体责任作用,抗牢复兴汝瓷文化的历史使命,不忘初心,砥砺前行,继续为汝州文化旅游产业发展添砖加瓦。”市文广旅局局长李玉政说。

## “庆元旦 迎新春”文化活动走进紫云路街道



为营造和谐欢乐的节日氛围,满足居民的精神文化需求,提升辖区居民的归属感和幸福指数,12月27日,市文化合作社“庆元旦 迎新春”系列文化活动走进紫云路街道,在该街道铁炉马村乡村大舞台为周边群众献上了一场精彩的文化演出。演出中,戏曲、歌舞、小品等精彩节目引来台下掌声不断、叫好连连,尤其是情景剧《长征》更是把这场演出推向了高潮。

于俊鹤 摄

## 道路保洁进入冬季模式 2℃以下不再洒水

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛)为切实做好冬季城区环境卫生保障工作,日前,市城管执法局环境卫生管理处针对冬季城区道路清扫保洁和洒水降尘工作的重点、难点,科学调整城市道路环卫保洁工作方式,保障市民出行安全。

该局环境卫生管理处下发了《关于做好冬季洒水降尘工作的通知》,当气温≤5℃时,暂停桥面、坡道、高架的冲洗、洒水、洗扫作业;当气温≤2℃时,停止全部冲洗、洒水、洗扫作业。作业时间调整为:上午9:00之后、下午16:00之前。进行作业时,将避开上下班高峰时段和斑马线区域,做到作业后路面见潮不见湿的标准,最大限度减少对行人及车辆的影响。

同时启动冬季保洁模式,采取洗扫车与人工相结合的方式,对卫生死角进行冲洗保洁。针对入冬以来树木大量落叶,采取机扫与人工相结合的操作方法,灵活安排作业时间,扩大清扫范围,适当增加重点路段保洁员,做到勤扫、勤捡拾。每月定期对城区内垃圾中转站、环卫车辆、公厕、果皮箱、公交站等设施进行清洗,严格日常垃圾压缩中转站消杀工作。以游园绿地、绿化带、树坑、城区河道为重点区域,全方位清理软包装、烟头、纸屑、塑料瓶等垃圾杂物,彻底消除卫生死角、清除整治盲点。

自11月1日起,该局环境卫生管理处组织各保洁公司清理落叶310余吨;累计清扫公交站牌、果皮箱等城市场具23170个/次,冲洗护栏每天约20100余米;累计清运各类生活垃圾11000余吨。